

ABC 幾個屁小孩的兒語，居然演變成 ABC 蓄謀已久的侮辱華裔的一部分，演變成今天美國各地鋪天蓋地的“(華裔)被壓迫”者的反抗。看起來，其來勢洶洶，頗有當初民國時期的共產黨對付國民政府的風範：只可惜，ABC 不是當初的國民黨，想被你怎麼樣折騰就怎麼樣折騰。美國政府也不是當初的民國政府，想怎麼打壓媒體就怎麼打壓。這些“代表”華裔的“精英們”也當不了今天的“共產黨”。

如果是實況轉播，在小孩說了那麼幾句“不該說”的話的時候，如果你是 ABC 的負責人/主管，你該怎麼辦？立即叫停嗎？！如果是，那麼，你又是什麼？

同時，作為主持人，你不說“有點意思”這樣非常普通和標準的不帶色彩的禮貌回答，難道你應該說：小毛孩，閉上你的臭嘴！甚至是將他們和他們的父母去關進監獄里面去嗎？或者像薄熙來一樣，對不聽話的手下來個“莫須有”罪名？

如果你只是說了一句“有點意思”，那麼，你又為什麼需要道歉？道歉什麼呢？

在國內，今天的中國，很多地方可還是在這麼做的！他們喜歡這樣，也能夠做到這樣，你覺得這是他們的能耐，還是中國公民的悲哀和中國國家與中華民族的悲哀？！

可是，這里是美國，所有人都擁有言論自由。如果孩子們在 ABC 的節目里面說奧巴馬是白痴，你作為奧巴馬的白宮雇員和國安部的主管，會採取什麼樣的行動？又有多少的權力採取多少行動？恐怕，除了一聲嘆息之外，你什麼都做不了，也不敢做。

這就是美國，這就是美國公民的權利和自由所在。

我們是美國人，我們是華裔。但是，如果我們必須在兩者之間選擇一個和唯一一個，那麼，我們到底是誰？！值得慶幸的是，我們不需要做出這樣的選擇，至少作為美國公民，我們沒有感覺到需要作出這樣的選擇。

有一點應該是非常的明確：最想讓我們對於所有有關“中國”的話題敏感起來，變成神經質的，不會是我們自己，也不應該是我們自己，而是來自海峽那邊的宣傳部門的官僚們和他們在美國的代表和“同情者”。因為，製造混亂就是他們的工作，讓世界關注和為此不擇手段，就是他們的職責和喜好所在。

可是，你作為美國公民，是不是在屁股指揮嘴巴之前，先問一問自己：你需要反對的“他們”的言論，有沒有侵犯我們作為一個美國公民被美國憲法賦予的權利？

如果沒有，那麼，你到底在反抗個啥？為誰在反抗？

國內的一篇評論文章倒是點到點子：ABC 的“侮辱”針對的是中國這個國家。“建議”人們去海洋的那一邊去殺個精光。言下之意，在這邊的可以“苟活”。那麼，你連中國公民都不是，又哪兒來的資格代表中國這個國家？如果中國的國格都需要你我這樣的人來維護，那麼，中國的所謂強大是不是也太可憐了點？！（國內文章：美籍華人為何最介意“殺光中國人”言論）

當然，讓華裔們“奮起反抗”的，還有另外一個重要的理由是：沒有人敢這麼說猶太人！

是的！因為，即使這麼說了，猶太人很可能也不會這麼義憤填胸，在這種類型的“抱團”上，猶太人遠沒有中國人“厲害”。我覺得，在這方面，猶太人和華裔最大的差別是，華裔喜歡用嘴巴表達自己的不滿，過癮和面子最重要。而猶太人

# 華裔，別被他人當槍使



本文作者汪翔是伊利華報的好朋友，也是克利夫蘭的著名華裔作家，曾出撰寫過《奧巴馬大傳》、《喬布斯商戰》等知名著作，並在中國大陸出版，受到各地讀者的熱評，同時汪翔先生也是文學城和萬維讀者等著名網站的網絡大V、知名作家評論家，發表過大量評論和專述文章，汪翔的作品語言生動，觀點鮮明，論據充分，文風犀利，筆法流暢，廣受網友們的喜愛  
編者

則不同，他們更喜歡通過法律途徑來確保自己權利的被尊重、被保護。在這裡，如果你真的通過法律途徑，你可能會發現，有點無理取鬧。這是一：

其二，如果是猶太人領導中國那樣的 13 億規模的人口，並且代表國家積累了那麼巨大的財富，猶太人政府不會在肆無忌憚地犧牲自己百姓利益的基礎上，在通過大量的腐敗侵犯普通百姓利益之後，將大量的金錢廉價地借給美國佬，所以，也不可能有美國的屁孩子說屁話的機會：

其三，在美國的猶太人很多人都擁有雙重國籍，並且所有人好像都有資格擁有雙重國籍。所以，即使他們有和我們有些憤青們一樣的反應，我倒是覺得容易理解，也可以支持，因為畢竟他們也是合法的以色列人。但是，當你給中國的文宣部當槍使的時候，你是不是忘記了在中國大使館和中國海關被人白眼的經歷？是不是不記得，那些在口頭上“恨不得”將你當漢奸暴打一頓，然後自己也同時偷偷地將從國內民眾那里搜刮的財富轉移到美國的利益既得者們？

我真的不明白，你們到底是在為何而戰？為自己？為國家（哪一個？）？還是為尊嚴（什麼樣的？）？還是你真的在美國過的“生不如死”？

目前，身在海外的很多華裔，在日子過的穩定和舒適之後，開始花大量的時間來為中國人“謀福利”，並且就此對中國政府指手畫腳，說三道四，就是不想好好的花點時間，來理解你所生活的美國。

捫心自問一下，你在美國生活了十幾、二十幾年，你對美國和美國民眾的生活，到底理解多少？如果你不理解，你又怎麼樣能夠入“主流”？什麼又是你心目中的主流？一夜之間讓你我這些至今英文都說的不地道，對美國的歷史和文化依然是一知半解的傢伙們，選為主政大家的“主人”甚至是國家總統？你以為美國人都是傻瓜呀？！

如果你將花在這上面的時間用在對於社區的參與，用在做義工上面，那麼，你所理解的美國，將會不僅僅只是一個掙份工資活下去的“井”，你也會就此知道什麼叫做“坐井觀天”了。

至於職業天花板和華裔對於美國政界、商界參與的不力，如果在你這樣持之以恆的做了之後，幾十年甚至是幾代人下來還是一成不變，那就只能怪我們自己是白痴了。

你不參與，你只滿足于有一份薪水不錯的工作，你在乎的永遠只是口袋里的金錢和寬大的房子與子女就學學校的牌子大小，那麼，你也永遠只是一個自私自利的生物體而已。

你只是當螺絲釘，你永遠也不可能成為機器的設計者和製造者，那麼，你又為什麼要發牢騷呢？如果你天天滿足於對中國政府指手畫腳，那麼，為什麼你要在乎在美國的政治地位呢？

如果你生活在美國，並且在宣誓為捍衛美

難改變。即使如此，既來之，則安之。你自己都不把自己當作美國人，你難道想人家將你當聖人供起來？即使是在中國，又有幾個人有這樣的資格和福分？就更不用說，那些一時得勢就不知天高地厚，最終被打入“地獄”的天之驕子們了。薄熙來不是第一個，也不可能是最後一個！

做人要厚道，做美國人就應該像普通美國人那樣厚道做人。

說實在的，在做人和厚道方面，我們離一個平均、普通的美國人都很有距離，雖然我們在這裡已經幾十年了，雖然我們自己的收入和子女的“成就”已經遠遠的“超越”了普通的美國人。

錢不是一切，從這個角度來講，你或許或有一點新的意識。

做好一個普通的美國人吧。你在這裏生活，享受這裡的福利，分享這裡的生活環境，那麼，你同時也想想自己該為這些貢獻點什麼，就是更厚道一點的做法。

華裔從八十年代開始的北美登陸，在未來百年之後將給美國政治、經濟、文化、科技各個領域帶來巨大的變化。不管你是不相信，至少我相信。而且，這種改變已經開始，並且速度還不算太慢。為了這種改變，我看，還是多點“去中國化”，多點對美國的理解為好。

回到 ABC 的那些“小屁孩”的話，我倒是覺得挺天真可愛。它充分體現了美國特有的幽默文化：如果你們大人們再繼續這麼做下去，難道你們就只能去中國，將那里的人殺光不成？！

這是一句玩笑話，不可能做到。既然不可能，那麼，美國政府是不是該從此想點辦法，一些可行的解決辦法。

他們實際上也給中國政府提了個醒：到時候，你愚蠢的中國政府也得為此付出巨大的代價。那時候，你該怎麼樣給你自己的國民一個交代？如果你現在不行動，到時候，只是責怪美國佬不負責任有用嗎？

從這裡看，我覺得，你們應該示威的地點，倒應該是中國駐美國各地的大使館？不過，這樣做好像也很無理：你是美國公民，那些錢是中國公民的，即使中國政府再無能，也與你無關不是？！咸吃蘿卜干操心！如果就此中國再來一次六四事件抗議政府，倒是更為合理！但是，這種事情不可能在今天的中國出現！為什麼，你自己去分析吧。你能夠在美國為這點而“無理取鬧”本身，就應該感謝這個國家對你的給予。

再者，請不要老是將自己和黑人、西班牙人與穆斯林相比。在任何一個地方，如果你是一群連最起碼的玩笑都開不起的群類，你就自個兒樂去吧。如果別人和你說話時時刻刻都必須小心翼翼，我看不出你獲得的尊嚴到底在哪里。

## 匹茲堡華人致信國會議員等抗議 ABC 公司的辱華言論

匹茲堡部分華人于 11 月 8 日起草了一封致賓州國會議員、州議員、ABC 主要贊助商的公開信，向他們表達 ABC 在 10 月 16 日的脫口秀中向美國社會和孩子們傳播暴力與種族仇殺言論的擔憂和抗議，請他們敦促 ABC 以真誠、負責任的實際行動改正錯誤，解決問題。熱心的志願人員於當日晚起徵集公開信簽名。

全美華人 11.9 大遊行後，志願人員鑑於 ABC 在其網站上的道歉缺乏誠意，認為仍有必要寄出公開信以發出匹茲堡華人的聲音，並決定 15 日周末繼續收集簽名。自 8 日始 17 日止，共收集到近 1200 份手簽支持。公開信和所有簽名已于 18 日以收信人簽字確認的方式郵寄給了上述議員和 ABC 主要贊助公司的 CEO，共計 28 封。

感謝所有親筆留名支持的各方人士！更感激付出辛勤勞動的 30 多名志願人員！

各位朋友好！

我們于 8 日起草了一封致賓州國會議員、州議員、ABC 节目贊助商的公開信，向他們表達我們對 ABC 向美國社會和孩子們傳播暴力與種族仇殺言論的擔憂，請他們敦促 ABC 以真誠、負責任的實際行動解決問題。熱心的志願人員于當日晚起征集公開信簽名，48 小時內收集到 700 余份手簽支持，謝謝大家！

全美 11.9 大遊行後，ABC 在其網站上以新聞發布的形式承認錯誤地播出該節目，承諾今后不會發生類似事件，但却將发布时间改为游行前的 11 月 8 日以混淆视听，也只字未提对有关当事人的责任追究。因此，我们认为仍需向议员们和 ABC 负责人表明我们的态度。志願人员也将继续在佳惠、百合、府河人家餐馆、川霸王餐馆等场所收集公开信签名至星期日(11/17)，敬請各位尚未簽名的热血人士尽早留名，謝謝支持！

大匹茲堡地區部分居民

2013 年 11 月 15 日

美国 BMD 律师事务所

我们的律师经验丰富，祝您事业马到功成

我们拥有超过 50 位律师的专业团队，能为您提供在商务、房地产、税务、知识产权及证券金融等各个领域的法律服务。

欲了解更多详情，请联系唐永昶律师或徐佳佳律师。



唐永昶律师  
电话: 330-752-1959  
电子邮箱:  
jtang@bmdllc.com



徐佳佳律师  
电话: 330-253-9195  
电子邮箱:  
vjxu@bmdllc.com



BRENNAN, MANNA & DIAMOND  
ATTORNEYS & COUNSELORS AT LAW

地址: 75 East Market Street, Akron, Ohio 44308  
网站: www.bmdllc.com